	Предмет
	Примечания
(ошибки, опечатки в заданиях, изменение критериев)

	Русский язык
	7-11 класс: в задании даны некорректные ответы на вопрос №1, не учитывающие содержания самого задания и правил фонетического разбора. В ключи внесены соответствующие изменения.
7-8 классы: В задании №7 в ключах пропущен один из ответов на вопрос. Добавлен 1 балл.
10 класс: задание №3 некорректно составлено и предполагает несколько вариантов ответов. Принимались все варианты ответов.


[bookmark: _GoBack]
Ключи 
муниципальный этап
всероссийской олимпиады школьников 
по русскому языку 

10-11 классы

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого

	Макс. балл за задание
	12
	6
	8
	18
	7
	6
	6
	6
	4
	3
	76



Задание 1.
Модель ответа:
Антитеза (тэ), детектив (дэ), интервью (тэ), какао (о), каньон (ньё), пресса (р'э). В заимствованных словах согласные перед Е чаще всего произносятся твердо, после гласной О не редуцируется, после Ь буква О произносится, как Ё (йо). «Пресса» произносится мягко, так как слово заимствовано из французского, где также произносится мягко.

За каждый верно указанный звук – 1 балл, за каждое верное объяснение – 1 балл. 
Всего – 12 баллов.

Задание 2.
Модель ответа:
Эти наречия пишутся по-разному, т.к. образованы разными способами. Суффикс –а пишется в наречии только тогда, когда оно образовано приставочно-суффиксальным способом, так образовано наречие досуха (досуха < сухой); наречие же досрочно образовано суффиксальным способом (досрочно < досрочный).

Всего – 6 баллов.




Задание 3.
Модель ответа: 
1.
Данилевкой Тамаре запомнился последний комментарий.
Соколовой Полине запомнился последний комментарий. 
Комаровой Алёне запомнился последний комментарий.

2. Программа допустит ошибки в следующих сочетаниях 
а) Русских Кристина (Русских Кристиной)
б) Оксана Кочеткова
в) Гордиенко Маргарита
г) Алевтина Спасская
д) Ракитина Вероника (Ракитине Веронике)

3. Причина ошибки в том, что программа расценивает первое слово в сочетании, обозначающего пользователя, как имя, второе слово – как фамилию. Соответственно к первому слову применяются правила склонения женских имен, ко второму – правила склонения фамилий. Склонение слов на – ина, -ова, -ая зависит от того, имя это или фамилия.

Правильное выполнение первого пункта задания – макс. 3 балла.
Правильное выполнение второго пункта задания – макс. 3 балла.
Правильное выполнение третьего пункта задания – макс.2 балла.
Всего – 8 баллов.

Задание 4.
Модель ответа: 
	Начало действия
	Наполнение
	Чрезмерное действие
	Достижение результата

	заплакать
	засЫпать (засыпать яму песком)
	засыпать (обещаниями)
	залечить (залечить рану

	засыпаАть (начинать спать)
	заполнить
	залечить (залечить ребенка)
	затвердеть

	заблестеть
	засеять
	заласкать
	задуть (свечу)

	задуть (задул ветер)
	
	захвалить

	завоевать

	
	
	закормить
	



За каждое верное распределение – 1 балл. 
За верное пояснение – 2 балла.
Всего – 18 баллов.

Задание 5.
Модель ответа:

	Слова болгарского языка
	Значения этих слов

	обезпраша 
	обеспылить

	късоглез
	близорукий

	делник
	будни

	гроздов
	виноградный

	врабец
	воробей

	вратичка
	калитка

	ваканция
	каникулы



За каждое верное значение – 1 балл. 
Всего – 7 баллов.

Задание 6.
Модель ответа: 
Сух//сох//сых: сухой – сохнуть – засыхать.
Лик//лиц//лич: лик-лицо-личный.
За каждый верный ответ – 1 балл. 
Всего – 6 баллов.

Задание 7.
Модель ответа:
Срамец – бесстыдник. Заимствовано из церковно-славянского, «сором», «стыд».
[bookmark: so2]Истома – чувство усталости, утомления, расслабленности; состояние приятной слабости; томление. От «томить» - мука, страдание, удушает, лишает воздуха, хмельной напиток.
За каждое значение – 1 балл, за каждое объяснение происхождения – 2 балла.
За верный ответ – 6 баллов. 



Задание 8.
Модель ответа:
Суффикс –j-: бабьё, гнильё, старьё, жильё, ворьё, жульё. Совокупность предметов, лиц. Русский суффикс.
За верное выделение суффикса – 1 балл, за подбор слов – 1 балл (1-2 слова), 2 балла (3-5 слов), 3 балла (более 5 слов), за указание значения – 1 балл, за указание происхождения – 1 балл. 
Всего – 6 баллов.

Задание 9.
Модель ответа:
Четвертка чистой бумаги означает четвертую часть листа, поэтому в слове «четвертка» обязательным является написание буквы «т».

За верное выполнение задания – 3 балла.

Задание 10.
	Модель ответа:
	Предложение 1 с большей вероятностью следует отнести к номинативным. Подлежащее (главный член) имеет при себе несогласованное определение, у которого проявляется и обстоятельственное значение (места) за счет сочетания предлога «в» с существительным, обозначающим предмет, допускающий пространственную локализацию.
	Предложение 2 с большей вероятностью следует отнести к эллиптическим. Распространение осуществляется за счет обстоятельства места. Определительного значения у него нет.
	Причина различия кроется в том, что слово «домик» обозначает нечто, постоянно привязанное к определенному месту; поэтому оно и допускает наличие согласованного определения (деревенский домик). Слово «фрукты» такой привязки не имеет.

За верное выполнение задания – 4 балла.

